

TISKOVÁ ZPRÁVA

Základní ekoplatba a Agrolesnictví, Zalesňování. SZIF začal rozhodovat o deseti tisících žádostí

Praha 19. února 2025 - Státní zemědělský intervenční fond (SZIF) začal 18. a 19. února vydávat rozhodnutí týkající se dalších tří podpor v souladu s harmonogramem Společné zemědělské politiky. Jde o Základní ekoplatbu, Agrolesnictví – dotace na péči, Zalesňování – dotace na péči/náhradu. Na dotacích hodlá v těchto případech vyplatit zhruba 6,2 miliardy korun. Fond eviduje více než 24,2 tisíc žádostí. Většina rozhodnutí by měla být vydána do konce dubna.

Zhruba 6,19 miliardy korun má Státní zemědělský intervenční fond vyčleněn na opatření Základní ekoplatba, přičemž u něj eviduje 24 141 žádostí. Cílem opatření je podpora postupů prospěšných pro životní prostředí a klima s důrazem na udržitelnost. Mezi základní principy celofaremního modelu patří dodržení požadavků a specifických podmínek na všech jednotlivých obhospodařovaných zemědělských kulturách. Pokud zemědělec splní stanovené postupy a podmínky Celofaremní ekoplatby, má nárok na platbu na všechny hektary podniku.

Agrolesnictví patří mezi nová opatření společné zemědělské politiky v období 2023–2027. Jeho podstata směřuje k posílení pěstování dřevin na jednom pozemku spolu se zemědělskými plodinami na orné půdě (systém silvoorebný) nebo na travních porostech (silvopastevní). V případě orné půdy jsou dřeviny vysázeny v řadách a mezi nimi jsou potom pěstovány zemědělské plodiny. U travních porostů je výsadba dřevin roztroušená, a to z toho důvodu, aby mohly být travní porosty standardně ošetřovány. V tomto případě mohou být dřeviny vysázeny i ve skupině a mohou tak vytvářet přirozený stín pro zvířata na pastvě. Tento způsob obhospodařování zemědělských ploch vede k přirozenému rozbití velkých půdních bloků.

Co se týče zalesnění zemědělské půdy, pak Fond podporuje péči o založený porost, zároveň poskytuje náhradu za ukončení zemědělské činnosti. Důvodem pro opatření je především to, že zalesňování přispívá k omezení vodní eroze a k minimalizaci dalších degradačních faktorů, protože zajišťuje vhodný vegetační pokryv a zároveň rozčleňuje velké půdní bloky, vede i ke snížení emisí a zároveň ke zvýšení sekvestrace uhlíku do půdy. Cílem opatření je celkově zvýšit odolnost zemědělství ke klimatické změně. Podpora je zacílena na vymezenou zemědělskou půdu v LPIS, která je definována jako vhodná k zalesnění.

Žadatelé, kteří v roce 2023 založili agrolesnický systém, resp. provedli první zalesnění zemědělské půdy, žádali v roce 2024 poprvé o dotaci na péči o založený agrolesnický systém a dotaci na péči a náhradu v rámci Zalesňování. Fond přijal celkem 89 žádostí za 11,2 milionu korun.

V případě doplňujících dotazů k harmonogramu a vydávání rozhodnutí kontaktujte prosím, kolegyně a kolegy v regionech. Využít můžete také služeb Infolinky SZIF +420 222 871 871 či zašlete dotaz prostřednictvím e-mailu na adresu info@szif.gov.cz.

Kontakt

Mgr. Eva Češpiva

tisková mluvčí

E: press@szif.gov.cz

M: +420 727 822 308

Pro editory:

Státní zemědělský intervenční fond (Fond) je akreditovanou platební agenturou pro provádění opatření Společné zemědělské politiky financovaných z Evropského zemědělského záručního fondu, Evropského zemědělského fondu pro rozvoj venkova a Evropského námořního a rybářského fondu. Je zprostředkovatelem finanční podpory z Evropské unie a národních zdrojů. V současné době Fond administruje režimy podpor 1. a 2. pilíře Společné zemědělské politiky a Národní dotace. Konkrétně se jedná o přímé platby, tržní opatření a Rozvoj venkova. Fond rovněž administruje národní značky kvality potravin Klasa a Regionální potravina. V současnosti má sedm regionálních odborů a dalších 65 lokalizovaných pracovišť, která poskytují služby žadatelům přímo v místě jejich působení.

Více informací naleznete na szif.gov.cz.